



正月初八
财运旺

鼠来宝

庚子年甲戌日 星期六
正月初八
安全灵活
忌盲从激进
鼠愿:愿家人平安
健康快乐!(湖南郴州 李湘玉 68岁)

最幸福的退休生活,莫过于有钱有闲身体棒。刚刚过去的2019年,不少老年朋友将余钱拿来投资,斩获颇丰。新的一年如何理财?让我们一起来听听“老口子”的理财心得和专业理财师的建议,拓五路财神到家,给手中的“老本”升个值。(本版采访、整理/本报记者鲍杰)

老本升值,钱生钱有窍门

总结 踩过雷,亏过本,好在收益不菲

都说“你不理财,财不理你”。虽然步入老年,我仍算得上是一个理财的积极分子。回顾2019年,在投资理财上,我“踩过雷”,也亏过本,但最终也算有不错的收益。

前几年,市场上投资渠道五花八门,急于有所收获的有所迷失。前年我投资了一家老年公寓,到去年初,才发现涉及非法集资,挽损无望。这次经历给我深深上了一课,让我意识到,不管是什么样的投资,一定要走正规渠道,那些陌生渠道,都存在骗人的可能性,走正规渠道,就算是亏,也亏在明处。

我的退休金不算高,一个月四千多。虽无近忧,但有远虑,因此我还是想寻找一种有效稳定的增益方式来管理自己的财富。原先我把钱都存定期,后来也玩点股票,但整体收益都不大。2019年,在银行理财顾问的建议下,我决定多元化地配置自己的理财投资。

银行的短期理财产品,不仅进出灵活,而且年化收益率3%以上,高于存款年利率,这样的产品成为我主要投资的方向。为弥补短期理财产品收益少的情况,我选择了一些混合基金,同时投资于股票、债券和货币市场,这类投资收益略高,但相比纯粹投入股票市场而言,又比较稳健,这笔投入,成为我总体收入的重要增长点。此外,

我还选择了一份理财保险,时间跨度较长,但未来收益可观,这也算是给将来生活的预存。通过这种多元配置、分散投资的方式,过去的一年,我的积蓄有了稳健增长。

对于投资理财,我的体会是:1.在缺乏理财规划时,不妨多请教专业的理财顾问;2.在投资混合基金时,听取专业基金经理的建议;3.投资信息五花八门,不要盲目听从和选择,而是该多问问专业人员,同时和家人商量。

新的一年,我觉得自己在保本基础上还可以大胆些,投资一些可靠且收益率更高的基金,这笔费用就从去年的收益里支出。(湖南长沙 蒋林梅 68岁)



蒋林梅在银行咨询理财产品



鼠故事

老鼠偷粮善聚财

生活中没太多人喜欢老鼠,但在民间风俗里,老鼠却是一种招财的动物。

老鼠喜欢偷吃粮食,在古代老鼠能偷到谁家粮食,就说明谁家生活比较富足,还有余粮供老鼠来吃。在古代那种生活条件,这样的事情经常被拿出来炫耀。时间长了,老鼠偷粮食就成了炫富的一种表现了。此外,老鼠是聚财的,他会把其他人的家的谷物之类的搬运回来,所以也有聚财的意思。

《老鼠嫁女》的传说也与福禄有关。传说正月二十五晚上是老鼠嫁女的日子,家家户户都要把一些花生等食物放到鼠洞门口给老鼠女儿做嫁妆,希望沾到老鼠嫁女的福气。

因“鼠”与“数”同音,人们还将老鼠在洞中发出的声音称作“数铜钱”,通常也将听到这种声音当作吉兆。明代冯梦龙收集的民间情歌中,就把这种声音称作“数介两声铜钱”。于是,鼠也被作为财富的象征。

另外,藏传佛教雕像盛行一种“吐宝鼠”的形象,多种神像右手托连宝,左手抓一鼠,鼠口中不断地吐出珍宝,寓意吉祥。



超萌吐宝鼠亮相故宫

经验

四招让我炒股不亏

我是一名有着20年炒股经历的老股民。2019年股市整体形势较为平稳,不少人艰难保本,我能做到小有收益,老怀大慰。

我炒股有几个特点。第一,我从不满仓,让账户上留有一定资金,便于及时抄底补仓。第二,我选股偏爱次新股。可以说,这是年报公布阶段相对最为安全的板块。第三,对于有意购买的股票,我常常通过其半年年报或全年年报来判断行情。第四,时政新闻也是我投资股市重要的风向标。

近日广东宣布放开除广州、深圳之外的城市落户限制,这是个利好信号,让我对房产、建材板块比较看好。(北京 王萍 70岁)

提醒

十大金融骗局

投资理财

财越来越普遍,理财骗局也层出不穷。业界整理了2019年十大金融骗局,新的一年,您别上这些当。

1.超高收益率的小平台很危险,大家千万不要被高收益蒙骗。2.街边一些姑娘小伙专找老年人推销理财产品,那大多是骗子。3.“金融互助”骗局通常称“日化收益率1%,发展他人加入可获额外收益……”这其实就是互联网传销。4.一些骗子公司称已经或将在区域性股权市场“上市”,骗投资人购买所谓原始股。5.骗子通过混淆“以房养老”的概念,以高额回报为由,要求老人抵押房产借款然后把钱给他们做投资。

其他典型的金融骗局还包括:鼓吹有政府站台的虚假项目、美女邀你现货交易骗局、网络交易骗局、非法传销和高利贷。

展望

2020年投资首选:养老、医药、通讯

不少老年朋友在投资理财时,对于安全和收益的考量,更多的考虑投资理财的安全性,这一点我比较认可。随着国家对医药行业的重视投入、养老金入市、5G技术兴起,我认为养老、医药、通讯这三大行业板块,值得成为2020年投资项目的首选。

2020年,随着经济形势的好转,老年朋友投资理财可有些新尝试。一是目标新,中美签署第一阶段的经贸协议,可以预见2020市场将迎来一波新红利,老年朋友可以在保本安全的基础上,选择一些受益更高的投资理财项目,如基金、黄金、债券等;二是思路新,到银行购买固定的理财产品,容易形成资金紧、周期长、短期内难有明

显收益的局面,在新的经济形势之下,理财投资可注重多元化配置,分散投资压力,也便于资金的周转和灵活运用。

建议老年朋友从短、中、长期三个方面考虑投资理财:短期投资,建议选择便于现金管理的“宝宝类”理财产品,如现金宝、理财宝、余额宝等,以满足资金的流动性需求;中期投资,抗风险能力弱的可选大额存单、国债等稳健产品;抗风险能力较强的可做一些基金定投,适当参与权益市场;长期投资,可配置保险产品,如自己做投保人,将子女或孙辈作为受益人,选择与生命等长的年金或终身寿险产品,将资产进行传承。(兴业银行长沙分行 理财经理 吴思慧)

心态

静待商铺火起来

前几年从银行退休后,我就到侄子开的店里当会计,每年纯收入3万元。加上每个月4000余元的退休工资,生活倒也还过得去。

女儿说我是投资活跃分子,20年前先后买了两套房,退休前两年还按揭买了两个小商铺。不过因为儿子前些年想在武汉买房,价格还没涨起来我就把两套房子全出手了。两个小商铺地段不怎么好,暂时还没什么收入。

不过我也想得开,那两套房子迟早是儿子的,而且咸宁发展前景这么好,我的商铺迟早是要火起来的。即便没有火,那也是固定资产,同样可以升值。

新年理财,我主要是观望,心平气和,不急不怒不躁,自得其乐。(湖北咸宁 程仪 60岁)